

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 30 (13042) 27 июля 1944 года, четверг Год издания X-й

Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов», колхозники Новинковского колхоза им. Кирова обязались в самые сжатые сроки провести уборку хлебов, досрочно выполнить планы поставок государству зерна и других сельхозпродуктов.

Первые дни выборочного жнитва ознаменовались активным выходом на уборку урожая пожилых колхозниц. 68-летняя колхозница Егорова Анастасия Васильевна и 63-летняя Егорова Ан-

на Владимировна выборочно выжидают по 9-10 соток. — Мы, старухи, — заявили они, — поможем колхозу в уборке военного урожая.

В колхозе им. Кирова в сельскохозяйственных работах принимают участие 18 пожилых колхозниц. Каждой из них не менее 65 лет. Среди них Князева П. М., Егорова П. П., Черкасова Д. Ф., Устимова Е. М. и другие.

М. Устимов.

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА УБОРКИ УРОЖАЯ

Наступает горячая пора уборки урожая.

Своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов — важнейшая военно-хозяйственная задача.

В опубликованном 20 июля с г. постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» говорится: «Все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовки сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем».

Для того, чтобы по-большевистски, организованно провести уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, необходимо хорошо подготовиться каждому колхозу, бригаде, звену, МТС к страдной поре, когда нельзя упустить ни одного часа, ни одной минуты.

В колхозах района Сосновском, Боловинском, Стечкинском, Лачинском, Мухановском, Гладкопольском и других уже несколько дней идет выборочная уборка урожая. Уже сжаты первые десятки гектаров. Но таких колхозов еще мало. Их трудовой фронт должен быть расширен.

Чтобы не растягивать уборку хлебов, необходимо сразу же включить в уборку урожая комбайны, жатки, а также ручные косы, серпы и другие средства.

С самого начала уборки и вывозки сельхозпродуктов государству нужно обеспечить полное привлечение и правильное использование живого тягла в том числе и крупно-рогатый скот.

## Качественно, без потерь уберем урожай

На своем участке мы вырастили хороший урожай, этот урожай называем урожаем победы. Сумели вырастить богатые хлеба. Не пожалеем ни сил, ни времени, чтобы провести своевременную уборку.

Нашему звену предстоит убрать хлеб с площади 32 гектаров, из них 29 га ржи, 5 га пшеницы, 28 га овса, не считая проса, льна, картофеля. Всего в звене 12 жней. С первых же шагов уборочных работ введем индивидуальную сдельщину с ежедневным учетом и обмером выработки.

Кроме жнитва серпом там, где хлеба пореже, будем применять косьбу. Будут работать жнейки. Чтобы не было потерь, после связки снопов силами под-

зывать на уборке труд каждого колхозника и колхозницы, добиться железной дисциплины в каждом звене, бригаде, уплотнить рабочий день, не допускать простоев, работать в поле от зари и до зари. Надо широко применять в бригадах и звеньях на ручных работах по косовице, вязке, укладке и возке снопов, на подгребании колосьев индивидуальную и групповую сдельщину, с выделением в поле определенного участка.

Повседневная борьба с потерями важнейшая задача на уборке. Собрать весь хлеб до единого зерна! Особое внимание должно быть уделено охране урожая, строжайшему учету предурков. Каждый килограмм хлеба и других продуктов должен быть на учете. Необходимо решительно бороться с потерей и порчей хлеба, с нерадивым отношением к урожаю, к государственному, колхозному добру, с расхищением зерна и других продуктов.

Выполнение планов хлебосдачи есть священная обязанность, первая заповедь каждого колхоза, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили «Обеспечить безусловное выполнение каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством в установленные Правительством сроки планов сдачи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов, считая эту работу важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, советских заготовительных, земельных органов, колхозов, совхозов и подсобных хозяйств».

Постановление правительства и партии — боевая программа работы на период уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Мобилизуем все силы колхозной деревни на быстрое и высококачественное проведение столь важной сельскохозяйственной кампании.

ростков проведем подбор колосьев.

Наше звено — крепко спаянная единица, с крепкой трудовой дисциплиной. В звене нет таких колхозниц и колхозников, которые бы отказывались от артельной работы. Многие члены звена работают каждый за двоих. К ним относятся О. М. Чупров, Н. И. Сучков, А. С. Дикункина и другие.

Сейчас, когда Красная Армия ведет такое неслыханное в истории наступление, мы будем работать еще напряженнее, чтобы вовремя и без малейших потерь убрать урожай победы.

Л. Малинина,  
звеньевая Яковского колхоза «Труженик».

## Первыми в сельсовете

Первыми к уборке урожая в Барановском сельсовете приступил Захаровский колхоз «Декабрист». Два соревнующихся звена 2-й бригады за первые три дня убрали серпами 12 га. В первые же дни колхозники перевыполнили нормы. Так колхозница Храмова Вера Васильевна 23 июля сжала 0,15 га вместо 0,13 га по норме, а 24 июля только до обеда она сжала 0,08 га. «У меня два сына на фронте бьют немецких зверей, а я здесь отдаю свои силы на успешную уборку урожая победы», — заявила в беседе с нами колхозница Семенова Дарья Никифоровна.

«Соберем весь урожай до колоска и добьемся победы в соревновании с Барановским колхозом», — сказала бригадир 2-й бригады т. Кутумина, поддержанная колхозницами.

Словам захаровских колхозниц нельзя не верить, они уже сумели самоотверженным трудом на весеннем севе завоевать переходящее Красное Знамя сельсовета.

Потехин.

## Выборочная уборка хлебов

Колхозники колхоза «Пролетарий» приступили к выборочному жнитву ржи. За первые два дня выборочно сжато 8 гектаров. Уже с первых дней жней показывают высокие образцы производительности труда. Так жней Ваняшина Екатерина Тимофеева и Екатерина Васильевна Пронина 23 июля за полдня перевыполнили дневную норму выработки, при норме 12 соток каждая из них сжала по 13 соток.

Учитывая трудности колхоза с хлебом и картофелем, колхозники — патриоты отдали взаимобразно колхозу все имеющиеся излишки продуктов на общественное питание и для помощи остро нуждающимся колхозникам в хлебе. Вот имена этих колхозников: А. И. Терехин сдал 300 килограмм хлеба и 250 килограмм картофеля, З. И. Кирилова — 130 килограмм хлеба и 50 килограмм картофеля, А. А. Никишина — 130 кг. хлеба и 100 кг. картофеля, А. И. Нестерова — 73 килограмма хлеба и 900 килограмм картофеля и многие другие.

Закубанский.

председатель Боловинского колхоза «Пролетарий».

## Комсомольский воскресник

Комсомольцы Давыдовской комсомольской организации организовали воскресник по закладке силоса. В воскреснике приняло участие 10 комсомольцев. Траву скосили и снесли к силосной яме вручную. Силами комсомольцев заложено силоса 15 тонн. А. Чистов.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 июля 1944 года)

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лонгновара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за два дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Остров. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР город Яунлатгале.

23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Ясков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Паневеж). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город Уммерга.

На Белостокском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Велосток, с северо-востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Велосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой! Советские части заняли город Соколина и ряд других населенных пунктов, в том числе селение Созляны, расположенное в четырех километрах северо-восточнее Велостока.

На Брестском направлении противник усилил свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Кладели, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Семягичи, Каманец и Влодава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за три дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Ту-

## Приступили к молотье

Колхозники Сосновского колхоза за полдня 1000 снопов. Хлеб первого обмолота будет отправлен государству.

рийск и Мацев. Западнее города Любомль наши войска на широком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами Холм (Холми) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 22 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе пленных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2.735 танков и самоходных орудий, 8.702 орудий разного калибра, 5.695 минометов, 23.071 пулемет и 57.152 автомашины.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир Волинский и Рава — Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Волинский, а также к западу и югу от города Рава Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачув, Немиров, Магеров, Тарногруд и многие другие. К западу от города Рава — Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17.175 немецких солдат и офицеров, в том числе три генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3.500 автомашин.

Наша войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Боржаны, Подгайцы, Монастыриска. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в 6 километрах от города Станислав. За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

А. Мерзлов.

21 июля в доме культуры состоялось районное совещание звеньевых колхозов с вопросом: „Задачи звеньевых, вытекающие из решения XVII пленума обкома ВКП(б)“.

В работе совещания приняло участие свыше 150 звеньевых колхозов.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам района, призывающее в кратчайшие сроки и без потерь убрать урожай.

## Обращение

(Ко всем колхозникам и колхозницам Сосновского района)

Районное совещание звеньевых собралось в обстановке, когда под руководством Великого полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина Красная Армия гонит фашистских захватчиков с нашей священной земли. Мы знаем, что без активной всесторонней помощи нашего тыла Красная Армия не смогла бы выполнить священную миссию — изгнать и уничтожить фашистского зверя.

Наступают жаркие дни уборки урожая. Уборка и выполнение обязательств перед государством задача огромная и с ней справиться не легко. Придется работать от зари до зари, по-военному, не покладая рук всем от старости и до мала.

В ответ на постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов мы, звеньевые колхозов района, берем на себя обязательство и призываем всех колхозников и колхозниц последовать нашему примеру.

Озимые хлеба убрать в 7 дней и не допускать потерь ни одного колоса, яровые зерновые в 13 — 15 дней, лен в 5 дней, вырыть картофель в 15 дней. Обмолот проведем организованно и начнем его через 5 дней после жнитва.

Мы обязуемся выходить на работу в 3—4 часа утра, а кончать работу в 9—10 часов вечера, добиваясь того, чтобы ни одного колхозника не было у нас не выполняющего нормы выработки. Через развертывание социалистического соревнования добьемся того, чтобы все звенья,

бригады были стахановскими.

Примем все меры к тому, чтобы первую заповедь колхозов, досрочно рассчитаться с государством, выполнить с честью. Сбережем и сохраним весь урожай, не допустим потери и хищений этим самым завоем полноценный трудодень.

В оставшиеся дни до начала массового жнитва приложим все силы к тому, чтобы посева были прополоты, подняты пары, закончим сенокос, силосование, рассчитаемся по селу с государством. Подготовим крытые токи, мешкотару, уборочные машины, весовое хозяйство, складские помещения. Широко используем на уборочных работах крупно-рогатый скот.

Приложим все силы к тому, чтобы наши колхозы были полностью обеспечены семенами. Семенные участки будем держать чистыми. Собранные семена засыплем отдельно от другого зерна.

Лен имеет крупное оборонное значение, поэтому вырастим богатый урожай льносемян и тресты, своевременно расстелим и сдадим государству.

Товарищи колхозники и колхозницы! Давайте в соревновании с Вацким районом трудиться по-стахановски и своим честным трудом поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

Да здравствует Красная Армия, и ее полководец Великий СТАЛИН. По поручению совещания звеньевых:

Волкова, Слиткова, Тихонов,  
Малинина, Поляков, Глухова,  
Нестерова, Сухарева, Зотеева,  
Торгова, Чистова.

## 20 соток вместо 12 по норме

Наступило самое трудное и тяжелое время в трудовой жизни колхозников — это уборка урожая. Но трудности нам не страшны, мы их преодолеем. Ежегодно мы сжили озимые хлеба в 6—7 дней. В этом году также приложим все силы, чтобы убрать озимые в 6 рабочих дней.

Труд на жнитве организуем по принципам индивидуальной сдел-

щины. В поле выйдут все колхозники от старого до малого. Работать обязуемся от темна и до темна, с тем, чтобы каждая жнея сжала за день в среднем по 20 соток вместо 12 по норме. Только при таком условии мы добьемся желанной цели.

А. Зотеева,  
звеньевая Елизаровского колхоза «5-ка в 4 года».

## Международный обзор

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381.000 и свыше 158.000 пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери и в технике.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц. Два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением, показали, что против Гитлера и его клки существует заговор германских гене-

ралов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гарнизонах и фронтных частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Проведенные события потрясли до основания гитлеровский режим. По последним сведениям, Берлин в течение нескольких дней фактически находился на осадном положении. В Восточной Пруссии произошли бунты среди войск, отказавшихся идти на фронт. Кенигсберг также был некоторое время на осадном положении. Волнения имели место и в других городах.

## Уберем озимые в 7 рабочих дней

Наше звено, борясь за получение сверхпланового урожая хлебов, приложило немало сил и старания по уходу за посевами. Мы взяли обязательство получить 14 центнеров с гектара яровой пшеницы. Весной этот участок подкармливали навозной жижей, произвели многократную прополку. Среди членов звена ведется раз'яснительная работа о получении дополнительной оплаты за сверхплановый урожай.

Звено взяло обязательство закончить уборку озимых хлебов в 7 рабочих дней. Лучшие члены звена Е. Пелевина, А. Булагина и многие другие по праву считаются двухсотниками, на любой работе они задание выполняют на 200 процентов. Колхозницы все как одна по-стахановски обязуются работать на уборке хлебов.

М. Жарнова,  
звеньевая Мухановского колхоза „Красный пахарь“

## Первенства не уступим

Члены звена качественно и в срок выполняют все сельскохозяйственные работы. Взять к примеру сенокос. Сенокос провели во-время, неплохо справились с прополочными работами.

Наступает самый горячий период уборки хлебов. В прошлом году колхозницы звена М. Шумова, А. Шумова и другие на жнитве вручную работали образцово. Дневные нормы выработки систематически перевыполняли. Еще лучших показателей в труде они решили добиться в предстоящую уборочную кампанию.

Звено, которым я руковожу, ежегодно соревнуется со звеном Е. П. Фонаревой за лучшее выполнение работ и получение хорошего урожая. Члены нашего звена не уступят первенства, приложим все силы, чтобы выйти в число передовых звеньев.

М. Волкова,  
звеньевая Барановского колхоза им. Сталина.

## Самоотверженный труд колхозников

Колхозники Боловинского колхоза «Пролетарий» успешно справились с сенокосом. В основе успеха лежит самоотверженный труд колхозников и колхозниц. Все трудности с тяглом, с недостатком рабочих рук упорно преодолеваются. На сенокос и уборку сена выходили все колхозники от старого до малого. Рабочий день до предела уплотнен. Работу начинали с рассветом, без обеденного перерыва, если требовалось, работали вплоть до ночи, но стогование сена проводили своевременно.

Особенно отличились в период сенокоса косцы. Работая индивидуально, косцы выполняли дневную норму выработки до 200 процентов. Первенство в социалистическом соревновании одержала Анастасия Петровна Софонова, скошившая за время сенокоса 5,35 гектара лугов. Ежедневно она скашивала по полгектару и больше при дневной норме 0,25 гектара. Ульяна Ивановна Шавелева скосила 5,17 гектара. Шведова Василиса, лучшая жнея и лучший косец в колхозе, скосила 5 гектаров лугов. Александра Федоровна Волкова, систематически выполняла дневную норму выработки от 150 до 200 процентов, скосила 4,38 гектара. Мария Фе-

доровна Шорина, Анастасия Чичурина, Пелагея Ганихина и многие другие женщины-косцы завоевали право звания лучших косцов.

Благодаря упорному труду труженников колхозной деревни сенокос в колхозе провели в 6 рабочих дней, т.е. на день раньше, чем предусматривалось планом. В первую очередь рассчитались по селу с государством. Сена на корм скоту заготовили больше прошлогоднего. Скосили не только плановые дуга. Не нашли кустика, который бы не был тщательно обкошен, нет такого бугорка, где бы была оставлена трава, обкошены все рубезжки и ямы.

Одновременно с сенокосом колхоз спешно заканчивал подготовку к уборке хлебов. Готовились серпы, жейка, молотильные машины, транспорт, токи, зернохранилище. Сейчас колхозники приступили к выборочному жнитву. Скаждым днем на жнитво выходит все больше и больше жней. Председатель колхоза тов. Закубанский определил участок, где будет пущена в ход жейка.

А. Нестерова,  
бригадир полеводческой бригады колхоза „Пролетарий“.

## Семидесятилетний

Самоотверженно трудится семидесятилетний старик Шагин Иван Алексеевич. Несмотря на преклонный возраст, на косьбе лугов он ежедневно выполняет задание на 200—250 проц.

Примеру Ивана Алексеевича следуют колхозницы Туфина П., Батаева Е., Платонова К. и Смурова М. Каждая из них скашивает от 40 до 50 соток.

Л. Хахаев. (Золито)

## Пленум РК ВКП(б)

20-го июля сего года состоялся XXV пленум Сосновского РК ВКП(б). С итогами XVII пленума областного комитета ВКП(б) об итогах весеннего сева и задачах подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1944 году и о состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания кадров выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Тихонов.

В работе пленума приняли также участие секретари партийных организаций, руководители партийно-кандидатских и партийно-комсомольских групп. В прениях выступило более 20 товарищей.

По общим вопросам пленум принял соответствующие решения. Пленум утвердил вторым секретарем РК ВКП(б) тов. Максиму А. П. и секретарем по кадрам тов. Капустина С. П.

## СУД

### Злоупотребление служебным положением

Счетовод Боловинского колхоза Кирилова Н.В., полученные из сберегательной кассы на 25000 рублей билеты 3-й денежно-вещевой лотереи, не выдавала колхоз-

никам до получения официальной таблицы. Сличив с таблицей, Кирилова присвоила 18 выигрышных билетов, из которых по 13 получила выигрыши на сумму 3.900 рублей.

За злоупотребление народный суд Сосновского района присудил Кирилову к 2 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Нарсудья В. Жарнова.

### Ответственный редактор В.А. СОКОЛОВ

Сосновский Райфинотдел доводит до сведения всех бухгалтеров, счетоводов организаций, предприятий и учреждений о том, что форма № 47 об удержании и перечислении подоходного налога, военного налога и налога с холостых и бездетных гр-н, представляется в Райфо каждого 10 числа месяца следующего за истекшим кварталом.

За нарушение сроков представления к бухгалтерам и счетоводам будут применены меры финансовых санкций.

Райфо.

Сосновский Пищепромкомбинат организует заготовительную бригаду по заготовке грибов и диких растущих ягод. Об оплате и условиях заготовки можно справиться в дирекции Райпищепромкомбината. Дирекция.